

# 杨娟被评为全国维护妇女儿童权益先进个人

本报讯(全媒体记者 牛云强 通讯员 王树恒)近日,正阳县妇联主席彭超一行来到正阳县人民法院,送来全国妇联发布的《关于表彰全国维护妇女儿童权益先进集体和先进个人的决定》及荣誉证书。该院立案庭副庭长杨娟光荣上榜,被评为全国维护妇女儿童权益先进个人。

杨娟,女,1983年1月出生,中共党员,大学本科学历,现任正阳县人民法院立案庭副庭长。多年来,她立足本职岗位,

积极践行司法为民、公正司法,始终围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”这一目标,秉承“柔情司法、调判促和”的工作理念,把耐心细致、热情细腻融入所承办的每一个案件中。在法律的准绳下释法说理,许多濒临解散的家庭经她调解而重归于好;许多剑拔弩张的当事人因她的规劝而握手言和。

她曾多次受到省市县的表彰和奖励,连续多年被评为“先进工

作者”“维护妇女儿童权益先进个人”。

作为一名法官,杨娟除了认真做好本职工作,对组织安排的其他工作也从不推脱、从不含糊。领导来访,她举止得体,回答自如;法律宣传,她主动请缨,街头义务提供法律咨询;下乡扶贫,她义不容辞。她时刻不忘自己是一名党员,处处发挥模范带头作用,得到人民群众的认可和领导的好评。法庭上,她铁面无私;法庭外,她铁骨柔情。



## 实地走访调研 解决发展难题

11月15日,遂平县人民法院党组书记、院长刘冬深入乡村振兴联系点和兴镇刘店村、火龙庙村走访调研,进行座谈交流,听取工作汇报,解决发展难题,助力乡村振兴。

(通讯员 景焕欢)

## 西平县人民检察院着力构建新型检律关系

本报讯(通讯员 刘春蛟)为推进检律定期会商机制,进一步推动新型检律良性互动关系建立,近日,西平县人民检察院召开了检律协作联席会议。

会上传达了省、市检律协作联席会会议精神,让与会人员全面理解、深刻体会新形势下构建良性检律关系的重要意义。与会

人员学习了《河南省人民检察院、河南省司法厅、河南省律师协会关于印发〈关于建立新时代良性互动检律关系联席会议制度的意见〉的通知》,案管部门重点介绍了互联网阅卷系统与操作流程,之后围绕律师执业中的难点、堵点进行探讨,并就检律协作方面的问题交换了意见。

与会人员表示,将以此次联席会议为契机,积极探索检律深度合作交流新模式,落实常态化检律联席会议机制,推动检律良性互动,使律师执业权利得到有力保障,律师职能作用得到充分发挥,构建相互尊重、相互沟通、相互促进的法律职业共同体。

## 邻里建房起纷争 法官诉前化干戈

本报讯(通讯员 蒋雷阳)近日,汝南县人民法院老君庙人民法庭成功化解一起邻里建房纠纷,受到当地群众的好评。

老君庙镇李某、郭某两家系邻居。2022年10月,李某在翻建房屋过程中因房屋滴水问题与郭某发生冲突,经所在村委调解未果,双方多次报警。

为解决双方矛盾,11月7日,老君庙镇老君庙村党支部书记来

到法庭寻求帮助。老君庙法庭法官在详细了解双方争议事实后赶赴现场,对双方宅基地进行了实地查看和测量。

法官采取“背靠背”的调解方式,从当前相邻关系的法律规定谈到“远亲不如近邻”等古之谚语;从邻里之间和睦相处的好处讲到矛盾升级可能引发的严重后果。经过法官的劝说,最终李某、郭某二人握手言和,当天下午在村委大院

顺利达成调解协议,一场剑拔弩张的邻里纠纷得以化解。

近段时期以来,汝南县人民法院老君庙人民法庭以“枫桥式人民法庭”创建为依托,认真探索、总结人民法庭参与基层治理的方式方法,逐步完善与基层组织合力化解矛盾纠纷体制机制,在诉前提前介入,有效解决辖区内较大影响的矛盾纠纷30余起,受到辖区群众的好评。

## 汝南县人民检察院 召开业务工作推进会

本报讯(通讯员 赖艳阳 龚旭阳)近日,汝南县人民检察院召开重点工作推进会,分析研判该院重点业务指标发展态势,进一步查找差距、明确目标,传导压力、加强统筹、固强补弱、提升质效。该院班子成员及全体干警参加了会议。

会议通报了该院业务指标运行情况,通报了员额检察官个人业务指标情况,传达了“业务指标优化提升攻坚拔点”活动实施方案,3个主要业务部门的负责人表态发言。

会议强调,要采取切实有效措施优化提升重点业务指标,要切实增强责任感、荣誉感,真抓实干、担当作为,把业务指标优化好、提升好,为汝南检察工作高质量发展贡献力量。

该院党组书记、检察长朱军就如何落实好各项改进措施提出了要求,要坚持问题导向查症结,要坚持指标引领不动摇,要坚持咬定目标不放松,要坚持统筹推进不缺项,以良好的精神状态推动各项工作提质增效。

## 驻马店高速交警 劝离挖药草女子

本报讯(全媒体记者 刘金霞)近日,一女子不顾危险在高速公路旁挖药草,驻马店高速交警及时劝离,消除了安全隐患。

当天,驻马店市公安局高速交警支队民警张立新、王北在许广高速公路巡逻时,发现一名女子在弯道逗留,当时车流量比较大,车速非常快,十分危险。民警立即开启警灯将车辆靠边,一边疏导交通,提醒过往车辆减速慢行,一边将该女子带至护栏外。

民警询问得知,该女子是在弯道挖药草。民警对该女子进行了安全教育,该女子认识到自己的错误。随后,在民警的护送下,该女子安全离开了高速公路。

## 保安捡到手机及时归还

本报讯(通讯员 李明)“我找了好几个地方都没找到,真没想到您捡到后主动联系我。真是太感谢您了。咱们的保安素质就是高!”11月16日下午,失主苑先生来到市保安服务有限公司人防分公司八大队水利局岗点领取丢失的手机时,不禁竖起大拇指。

当日上午10时许,水利局岗点保安队员范卫东巡逻时捡到一部手机,经过查看发现手机没有锁屏。通过拨打通讯录上的电话号码,范卫东联系到失主苑先生的家属,并告知手机遗失的地点。

当天下午,苑先生找到范卫东领回手机。